Til brukere av hjemmetjenester i Lier kommune.

ORIENTERING OM EGENBETALING FOR HJEMMETJENESTENE:

· Praktisk bistand og opplæring i hjemmet

· Trygghetsalarm

· Korttidsopphold i institusjon

· Dagplass v/institusjon

· Kjøp av middag og dessert 

· Injeksjon

· Transport til og fra arbeidssenter/Lier ASVO

· Kjøp av mat i boliger med heldøgnsbemanning v/Liertun helse- og boligsenter, og v/Nøstehagen bo- og omsorgssenter og Gifstad bofellesskap
Adgang til å kreve egenbetaling for pleie- og omsorgstjenester er hjemlet                                                                          i Lov om sosiale tjenester m.v. av 13.  desember 1991 nr. 81 § 11-2. Jfr. Forskrift til Lov om sosiale tjenester m.v. kapitel 8.

Betalingssatsene prisjusteres i hht vedtak i kommunestyret en gang pr år.

Gjelder praktisk bistand og opplæring i hjemmet og tjenesten trygghetsalarm:

Lier kommune krever vederlag for typiske hjemmehjelpstjenester, som for eksempel rengjøring, klesvask og annet praktisk arbeid i forbindelse med husholdningen,  og for tjenesten trygghetsalarm.

Betalingssats/utgiftstak/abonnement pr. måned , fastsettes ut fra grunnbeløpet i folketrygden (G) – pr. 01.05  hvert år og husstandens samlede skattbare netto inntekt før særfradrag, etter siste tilgjengelige skatteligning det aktuelle år. 

Til inntekten legges eventuell hjelpestønad fra folketrygden til hjelp i huset og eventuell omsorgslønn trekkes ifra. Som husstand regnes ektepar, samboere og enslig. Betalingssatsene prisjusteres i h.h. til vedtak i kommunestyre en gang pr år                                                                 

Ved vesentlig endring av dagens inntekt i forhold til siste tilgjengelige skatteligning, kan det søkes reduksjon i betalingssats/utgiftstak.

SPØRSMÅL VEDRØRENDE EGENBETALING – RETTES TIL VEDTAKSKONTORET  

PRAKTISK BISTAND OG OPPLÆRING I HJEMMET.

Kommunen er forpliktet til å påse` at gunstigste betalingsalternativ benyttes – pr. time eller pr. måned. Ingen skal betale mer enn utgiftstak/abonnement pr. måned.

