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1 FORENKLET ILLUSTRASJON
Dette avsnittet kan utgå hvis illustrasjoner ikke er egnet for å vise endringen

1.1  Skisse – eksisterende situasjon

Her legges det inn en enkel skisse som viser dagens situasjon. Skissen skal være lettlest. Hva skissen viser må velges ut fra hva som er mest illustrerende i den enkelte sak. Det er ofte hensiktsmessig med fylte bygningsvolum da dette øker lesbarheten. Påfør tekst: veinavn, bruk, etasjetall eller kotehøyder, etc.  

I noen saker kan det være mest relevant å vise en forenklet skisse av eksisterende regulering. Ikke bruk vedtatte reguleringsplaner som grunnlag. Hvis grunnkartet benyttes som underlag, vis kun relevante linjer. 

Skissen skal fylle ca. halvparten av denne siden.


1.2  Skisse – mulig fremtidig situasjon

Her legges det inn en enkel skisse som viser ny situasjon.  

I noen saker kan det være mest relevant å vise en forenklet skisse av foreslått regulering. Ikke bruk gjeldende reguleringsplaner som grunnlag. Hvis grunnkartet benyttes som underlag, vis kun relevante linjer. 


Skissen skal fylle ca. halvparten av denne siden.
2 SAMMENDRAG

Kort oppsummering av planbeskrivelsen

<tekst>

3 BAKGRUNN

3.1 Hensikten med planen

Hvilke forhold som utløser planbehovet, hva reguleringsplanen konkret skal løse enten det gjelder utbygging eller vern, inkludert en planfaglig begrunnelse.

<tekst>
3.2 Forslagstiller, plankonsulent, eierforhold

Opplysninger om kompetanse/godkjenning, grunneiere med gnr/bnr og eventuelt behov for oppmåling.
<tekst>
3.3 Forhistorie og tidligere vedtak i saken

Eventuell prinsippavklaring/råd om regulering, fastsetting av planprogram (vedtaksdato, saksnummer, stemmefordeling og protokolltilførsler tas med), bearbeiding av forslaget, opplysninger om forslagsstiller fremmer alternative forslag.

<tekst>
3.4 Utbyggingsavtale
I reguleringsplan som følges av utbyggingsavtale vil det være naturlig å gi en kort omtale av utbyggingsavtalen her. Er det igangsatt forhandlinger om utbyggingsavtaler, eller er det planer om å inngå slike?

<tekst>
4 PLANPROSESSEN

4.1 Medvirkning og framdrift

4.1.1 Medvirkning
Hvordan legges det til rette for medvirkning i planprosessen også for sårbare grupperinger, inklusive barn- og unge. 

<tekst>

4.1.2 Fremdriftsplan

Legg inn antatt fremdrift for planprosessen. I de sakene der det allerede er fastsatt planprogram, tas det utgangspunkt i fremdriftsplanen derfra.

<tekst/tabell>

4.1.3 Varsel om oppstart

Her legges også inn kopi av annonse for varsel om oppstart av arbeid med reguleringsplan (med planprogram). Husk å angi dato for når og hvor annonsen ble trykket.

<tekst og annonse>

4.2 Innkomne merknader til varsel om oppstart
4.2.1 Liste over merknader

Listen skal ha følgende rekkefølge:

Statlige instanser

Kommunale etater

Organisasjoner/lag og foreninger

Private
1.
<navn>







<dato>

2.


4.2.2 Sammendrag av merknadene
Sammendrag av merknadene med forslagsstillers kommentarer gjengis her. Ved mange merknader kan dette fremkomme i eget dokument, vedlagt planbeskrivelsen (vedlegget kan videre bygges på med kommunedirektørens kommentarer og merknader senere, ifm. offentlig ettersyn.). Dette avtales nærmere med saksbehandler Det er viktig at alle uttalelsene refereres uttømmende, da de vil inngå som bakgrunn for kommunedirektørens faglige avklaring. Innspillene refereres i samme rekkefølge som listen over. Det må klart fremgå hvem som sier hva.

Kopi av alle innkomne merknader sendes i tillegg til saksbehandler.

Uttalelsene kommenteres kort. Redegjør for om innspillene er tatt til følge eller ikke, og hvorfor. Ikke gjenta uttalelsene.

<tekst>
5 PLANSTATUS OG RAMMEBETINGELSER

Beskriv hva overordnede bestemmelser og rammebetingelser medfører av føringer i planområdet, med vekt på avvik fra overordnet plan.

Ta med overordnede føringer som gjelder spesielt for planområdet og som er relevante for planløsningen (verneplaner, utbyggingsplaner for infrastruktur, tematiske planer som utdyper kommunedelplanen, regionale planer/bestemmelser som ikke er innarbeidet i kommuneplanen, etc). Andre føringer kan være gitt i plan for oppfølging fra helhetlig risiko- og sårbarhetsanalyse for kommunen (jf. Sivilbeskyttelsesloven). Det er ikke nødvendig å oppgi nasjonale føringer i form av retningslinjer, forskrifter og lover som gjelder generelt (for eksempel støy, kulturminner, naturmangfold, forurensning, byggegrenser mot veg og jernbane, etc), dersom dette ikke berører plansaken og av den grunn må omtales i planbeskrivelsen.

5.1 Overordnede planer (gjeldende)
Overordnede føringer i planområdet fra Fylkesplan, Fylkesdelplaner, Kommuneplanens arealdel, Kommunedelplaner. 

<tekst>

5.2 Reguleringsplaner (gjeldende)
List opp Områdereguleringer (for de områdene der det utarbeides detaljregulering), Detaljreguleringer og eventuelle Bebyggelsesplaner, med navn på plan, planID og vedtaksdato

<tekst>
5.3 Tilgrensende planer (gjeldende)
List opp Områdereguleringer, Detaljreguleringer og eventuelle Bebyggelsesplaner som vil grense til foreslått planområde og som planforslaget på tilpasse seg til. Planene listes opp med navn, planID og vedtaksdato.

<tekst>
5.4 Pågående planarbeid i nærområdet
Planene listes opp med navn og planID.

<tekst>
5.5 Temaplaner
Planene listes opp med navn og dato.

<tekst>
5.6 Statlige planbestemmelser og statlige retningslinjer (Rikspolitiske bestemmelser og retningslinjer), rammer og føringer
(Rikspolitiske bestemmelser eller retningslinjer vil etter hvert bli erstattet av Nasjonale forventninger til regional og kommunal planlegging, statlige planbestemmelser eller statlige planretningslinjer)

Statlige planbestemmelser, retningslinjer, rammer og føringer, listes opp med navn og dato.

<tekst>

6 BESKRIVELSE AV PLANOMRÅDET (eksisterende forhold)

Vær presis. Beskriv kun eksisterende forhold og ikke ta inn noe om planforslaget her. Vær konkret og gå rett på sak. Bruk fullstendige setninger. Unngå for mye bruk av gnr og bnr - det er tungt å lese.
6.1 Beliggenhet og avgrensning
6.1.1 Beliggenhet

Legg ved oversiktskart som viser beliggenheten i kommunen 

<tekst>

6.1.2 Avgrensning og størrelse på planområdet

Legg ved kart som viser avgrensning og størrelse på planområdet, med ortofoto som underlag 

<tekst>

6.2 Dagens arealbruk og tilstøtende arealbruk
Beskrivelse av dagens arealbruk i området

<tekst>
6.3 Stedets karakter
6.3.1 Struktur og estetikk/byform

<tekst>
6.3.2 Eksisterende bebyggelse

<tekst>
6.4 Landskap
6.4.1 Topografi og landskap

<tekst>
6.4.2 Solforhold

<tekst>
6.4.3 Lokalklima

<tekst>
6.4.4 Estetisk og kulturell verdi

<tekst>
6.5 Kulturminner og kulturmiljø
<tekst>
6.6 Naturverdier
<tekst>
6.7 Friluftsliv
Rekreasjonsverdi, rekreasjonsbruk, uteområder, friluftsinteresser, tilgjengelighet til offentlige friområder, friluftsområder, Marka, turveier m.m

<tekst>
6.8 Landbruk og jordressurser
Jordbruksinteresser, skogbruksinteresser, fiskeriinteresser, viltinteresser, masseutvinning, annet.

<tekst>
6.9 Trafikkforhold
6.9.1 Kjøreadkomst

<tekst>
6.9.2 Vegsystem

<tekst>
6.9.3 Trafikkmengde

<tekst>
6.9.4 Ulykkessituasjon

<tekst>
6.9.5 Trafikksikkerhet for myke trafikanter

<tekst>
6.10 Kollektivtilbud
<tekst>
6.11 Barn og unges interesser
Det vises til RPR for barn og planlegging, med veileder

<tekst>
6.12 Sosial infrastruktur og folkehelse
6.12.1 Offentlige tjenester

<tekst>

6.12.2 Idrettsanlegg

<tekst>

6.12.3 Skolekapasitet

<tekst>

6.12.4 Skolefritidsordning

<tekst>

6.12.5 Barnehagedekning

<tekst>

6.12.6 Annet?
<tekst>

6.13 Universell tilgjengelighet
<tekst>

6.14 Teknisk infrastruktur
6.14.1 Vann og avløp

Teksten nedenfor er obligatorisk for dette temaet inntil nytt regionalt renseanlegg i Drammen er ferdigstilt og tatt i bruk.
Linnes avløpsrenseanlegg har Statsforvalteren i Oslo og Viken som forurensningsmyndighet, og har en utslippstillatelse fra 2002. Anlegget hadde den 26.oktober 2017 forurensningstilsyn. Statsforvalteren avdekket seks avvik under forurensningstilsynet. Ett av avvikene var at Linnes renseanlegg ikke overholder sekundærrensekravet. Anlegget er tidligere bygget med hensyn på krav til fosforfjerning.

Avløpsdirektivet setter krav til sekundærrensing med rensekrav for organisk stoff (BOF5 og KOF). Kravene er implementert i Norge i forurensningsforskriften § 14-6, og gjelder for utslipp til følsomt område. Hele Oslo og Viken er innenfor følsomt område, og alle utslipp i Oslo og Viken er derfor omfattet av sekundærrensekravet.

Linnes renseanlegg har en tillatelse på maksimal belastning på 26 500 personekvivalenter (heretter pe). For 2021 og 2022 hadde anlegget en belastning på ca. 39 000 pe. Belastningen er målt og beregnet ut fra mengden organisk stoff til anlegget. Da antallet faktiske tilknytninger er færre enn belastningen, vil det si at anlegget har en stor tilførsel fra næringsvirksomhet. Dette betyr at vi verken overholder rensekrav eller maksimalt tillatt belastning på anlegget, og kan derfor ikke belaste anlegget ytterligere med flere tilknytninger.

Kommunestyret i Lier, Drammen og Asker har vedtatt et forpliktende samarbeid for etablering av et regionalt renseanlegg i Drammen innen 2030. Kommunestyre i Drammen har vedtatt at inntil regionalt renseanlegg i Drammen er ferdigstilt kan restkapasitet på Solumstrand renseanlegg benyttes av Lier. Arbeid for å iverksette tiltak for overholdelse av krav på Linnes renseanlegg forventes ferdigstilt i løpet av 2025. 

<tekst>
6.14.2 Ledninger

<tekst>
6.14.3 Trafo

<tekst>
6.14.4 Energiforsyning og alternativ energi, fjernvarme m.m

<tekst>
6.15 Grunnforhold
6.15.1 Stabilitetsforhold

<tekst>
6.15.2 Rasfare

<tekst>
6.16 Risiko- og sårbarhet (eksisterende situasjon)
Her redegjøres for dagens situasjon for aktuelle temaer innenfor risiko og sårbarhet: Rasfare, flomfare, vind, luftforurensning, forurensning i grunnen, radon, høyspentsone, ulykkesutsatte områder og andre relevante ROS-tema 

<tekst>
6.17 Støy
<tekst>

6.18 Næring
<tekst>

6.19 Analyser/utredninger
<tekst>

7 BESKRIVELSE AV PLANOMRÅDET (planlagt tiltak)
Beskriv kun forhold som foreslås regulert. Vær konkret og gå rett på sak. Bruk fullstendige setninger. Beskriv kun det som fastsettes i forslaget (kart og reguleringsbestemmelser), ikke argumenter og ikke bland beskrivelsen med virkninger av planen. Virkningene skal det redegjøres for i kapittel.9

Unngå for mye bruk av gnr og bnr - det er tungt å lese. Påse at kart, bestemmelser og planbeskrivelse er i samsvar med hverandre.
7.1 Planlagt arealbruk
Reguleringsformål

Arealformål skal angis i samme rekkefølge som i Plan- og bygningslovens § 12-5 Arealformål i reguleringsplan. 

<tekst>
7.2 Gjennomgang av aktuelle reguleringsformål
Nedenfor gjennomgås reguleringsformålene og beskriv nærmere hva som er tenkt innenfor hvert formål.  
7.2.1 Bebyggelse og anlegg

<tekst>
7.2.2 Samferdselsanlegg og teknisk infrastruktur

<tekst>
7.2.3 Grønnstruktur

<tekst>
7.2.4 Etc.

<tekst>
7.3 Bebyggelsens plassering og utforming
7.3.1 Bebyggelsens høyde og plassering

Høyde (kote/meter), hva tilsvarer høyden i etasjer?

Opplys alltid om høyde på normaletasje. Hvis flere formål, oppgi for hvert formål.

Beskriv plasseringen som foreslås i planen

<tekst>
7.3.2 Grad av utnytting

Bruk Kommunal og Moderniseringsdepartementets veileder Grad av utnytting

%-BYA= 00 %

BYA=00 m2

(% - BRA = 00 %)

(BRA= 00 m2)

Uteareal pr. boenhet eller % uteareal av BRA.

<tekst>
7.3.3 Næringsareal

Antall arbeidsplasser og antall m2 næringsareal

<tekst>
7.3.4 Boliger

Antall boliger, leilighetsfordeling

<tekst>
7.3.5 Energi- og klimaregnskap

Krav om plan for redusert klimabelastning for utbygging til næringsformål, offentlig formål eller utbygging av 3 eller flere boenheter. 
Det skal redegjøres for hvordan planforslaget/utbyggingen bidrar til målsettingen om et klimanøytralt Liersamfunn innen 2030 og Liers mål om å bli et lavenergi- og lavutslippssamfunn. Det skal utarbeides en redegjørelse for valg av materialer og tekniske løsninger med tilhørende energi- og klimagassbudsjett. Bruk kommunens klimakalkulator. Det skal redegjøres for resultatene og konklusjonen her og hvordan man har nyttiggjort seg resultatene fra klimakalkulatoren i planforslaget.
<tekst>
7.4 Boligmiljø/bokvalitet
<tekst>

7.5 Trafikk og mobilitet
7.5.1 Mobilitetsplan – grønn mobilitet

Tilgjengelighet for gående og syklende. Kollektivtransport. Omtales og redegjør for løsninger og tiltak. Bruk kommunens veileder for mobilitetsplan i reguleringsplaner
<tekst>

7.5.2 Parkering

Antall parkeringsplasser – maksimum og minimumstall. Begrunnelse for eventuelle avvik fra normen for parkeringsdekning. Utforming og lokalisering av parkeringsanlegg
<tekst>

7.5.3 Tilknytning til infrastruktur

<tekst>

7.5.4 Kjøreadkomst

Beskrives. Tilknytning til overordnet vegnett
<tekst>

7.5.5 Utforming av veier
Bredde og stigningsforhold. Avvik fra vegnormalen beskrives
<tekst>

7.5.6 Felles adkomstveier

<tekst>

7.5.7 Eiendomsforhold (veier)

<tekst>

7.5.8 Krav til samtidig opparbeidelse

<tekst>

7.5.9 Varelevering

<tekst>

7.6 Planlagte offentlige anlegg
<tekst>

7.7 Miljøoppfølging og miljøtiltak
Utarbeide Miljøoppfølgingsprogram (MOP) og andre miljøtiltak?

<tekst>
7.8 Universell utforming
Beskrive hvilke krav som er stilt og hvordan universell tilgjengelighet skal løses

<tekst>

7.9 Friluftsliv og uteoppholdsareal
Privat og felles uteoppholdsareal, størrelse, lokalisering og kvalitet på uteoppholdsareal, lekeplasser, begrunnelse for evt. avvik fra vedtekter/normer, ivaretakelse av eksisterende og evt. ny vegetasjon, offentlige friområder, arealstørrelse, turveier, atkomst og tilgjengelighet, sesongbruk, andre uteoppholdsarealer, krav om utomhusplan og rekkefølgebestemmelser

<tekst>
7.10 Folkehelse og sosial infrastruktur
Sosiale møteplasser (lekeplasser, turruter, idrettsanlegg, offentlige tjenester, skole, skolefritidsordning, barnehage m.m.)

Det vises til Folkehelsestrategien 2019 – 2028, vedtatt av KS 12.11. 2019, med 8 kriterier for et helsefremmende Liersamfunn. Forslagsstiller må redegjøre for hvordan planforslaget skal være med og bidra til at kommunen når målet om «Et helsefremmende samfunn med flere og bedre leveår med jevnere kår».

<tekst>
7.11 Jordressurs og landbruksfaglige vurderinger
Krav om buffersone mot landbruksareal (10m), inkludert gjerdeplikt?

Krav om Matjordplan for plansaker der matjord/dyrka/dyrkbar mark blir omdisponert og i utbygging av bestemte områder jfr. KP bestemmelse § 11-9. Bruk kommunens veileder for utarbeidelse av matjordplan..
Jordbruksinteresser, skogbruksinteresser, fiskeriinteresser, viltinteresser, masseutvinning, annet.

<tekst>

7.12 Kulturminner og kulturmiljø
Løsninger ift. kulturminner og kulturmiljø

<tekst>
7.13 Overflatevann, vann- og avløp
Plan for vann og avløp

Krav om utarbeidelse av plan for overvannshåndtering jfr. kommuneplanens bestemmelse §7-5: Håndtering av overvann løses lokalt. Temaplan overvann Lier kommune skal legges til grunn for utarbeidelse av planen

<tekst>
7.14 Teknisk infrastruktur
7.14.1 Renovasjon

Planlegge renovasjonsløsning i henhold til RfD sin retningslinje
<tekst>

7.14.2 Trafo

<tekst>

7.14.3 Elektrisitet

<tekst>

7.15 ROS
ROS-analyse skal leveres som eget dokument (til registrering i planregisteret), og oppsummeres her. Bruk DSB sin veileder for Samfunnssikkerhet i kommunens arealplanlegging. Obligatorisk med geoteknisk vurdering i alle saker. Dersom det kreves geoteknisk undersøkelse, skal det vises til rapporten og ta med sammendrag og konklusjonen her.
7.15.1 Sammendrag av ROS-analysen 

Flomfare, grunnforhold, rasfare, kvikkleire, områdestabilitet, vind, luftforurensning, forurensning i grunnen, støy, radon, høyspentsone, skytebane, sjø, vann og vassdrag, vannforsyningskilde, brann og eksplosjon, beredskap og ulykkesrisiko, andre relevante ROS-tema

<tekst>
7.15.2 Forslag til løsninger og avbøtende tiltak

Oppsummering av forslag til løsninger og avbøtende tiltak (Konklusjon).
<tekst>

7.15.3 Registrering av grunnundersøkelser i NADAG

Geotekniske grunnundersøkelser med tilhørende rapporter skal registreres av forslagsstiller i NADAG. Det redegjøres for om dette er gjort her i planbeskrivelsen
<tekst>

7.16 Rekkefølgebestemmelser

<tekst>

8 KONSEKVENSUTREDNING

8.1 Krav om konsekvensutredning?

Redegjør for vurdering av tiltaket i forhold til KU-forskriften. Dersom reguleringsplanen ikke er konsekvensutredningspliktig, bør dette kort begrunnes

<tekst>

8.2 Sammendrag av konsekvensutredningen

Sammendrag/konklusjonen fra konsekvensutredningen etter konsekvensutredningsforskriften tas inn her. Fullstendig konsekvensutredning må følge som vedlegg til planbeskrivelsen. 

<tekst>

8.3 Datagrunnlag og metoder
Obligatorisk for Sammendrag med konsekvensutredning. Redegjør kort for datagrunnlaget og metoder som er brukt for å beskrive konsekvensene, og eventuelle faglige eller tekniske problemer ved innsamling og bruk av dataene og metodene.

<tekst>
9 VIRKNINGER/KONSEKVENSER AV PLANFORSLAGET

Her beskrives og vurderes virkninger og konsekvenser av gjennomføring av planen. Konsekvenser beskrives når planen avviker fra overordnet plan, temaplan, vedtatt retningslinje, norm eller vedtekt eller når planen vil medføre konsekvenser for natur, miljø eller samfunn. Eventuelle avbøtende tiltak skal beskrives
9.1 Overordnede planer og mål
Antas planforslaget å være i konflikt med overordnede planer og mål?

Bidrar planforslaget til måloppfyllelse i kommuneplan?

<tekst>

9.2 Landskap
Landskap, topografi, solforhold, lokalklima, estetisk og kulturell verdi, fjernvirkning, lysforurensning m.m.

<tekst>

9.3 Stedets karakter
Sentrumsutvikling, tettstedsutvikling, områdeutvikling, struktur og estetikk, byggeskikk, boligsammensetning, tilpasning til tilliggende bebyggelse, fortettingspotensial, bebyggelsesstruktur, volum (skala og proporsjon), bygningstype, formspråk, materiale, farge, varige konstruksjoner uterom, m.m.
<tekst>

9.4 Kulturminner og kulturmiljø
Kulturminner (F.eks: om eksisterende bebyggelse er bevaringsverdig, alder, teknisk standard), kulturlandskap, kulturmiljø, annet.
<tekst>
9.5 Naturmangfold
9.5.1 Naturverdier

<tekst>

9.5.2 Biologisk mangfold

<tekst>

9.5.3 Verdifull vegetasjon

<tekst>

9.5.4 Fisk- og viltinteresser

<tekst>

9.5.5 Økologiske funksjoner

<tekst>

9.5.6 Forhold til kravene i Naturmangfoldloven, kap.II

Hvor kunnskapen er hentet fra, om kunnskapen er vurdert som tilstrekkelig, forslagets innvirkning på naturmangfoldet. Vis til eventuell fagrapport, og ta med sammendrag og konklusjonen her.

<tekst>

9.5.7 Etc.

<tekst>

9.6 Friluftsliv
Rekreasjonsinteresser, uteområder, friluftsinteresser, tilgjengelighet til offentlige friområder, friluftsområder, marka, turveier m.m

<tekst>
9.7 Trafikk
Vis til eventuell fagrapport (trafikk-/veirapport), og ta med sammendrag og konklusjonen her.

Adkomst til planområdet, forhold til hovedveier, trafikkøkning/reduksjon, trafikksikkerhet, kollektivtilbud, gang- og sykkelvei, skolevei, snarveier, avkjørsel, varelevering, parkering, snøopplag, annet. 

<tekst>

9.8 Barn og unges interesser
RPR for barn- og planlegging med veileder

Leke- og oppholdsareal, erstatningsareal, barnetråkk, utfluktsområder, sikkerhet, skoleveier, annet.

<tekst>

9.9 Sosial infrastruktur og folkehelse
Bibliotek, BUA, eldresenter, sykehjem, skole(kapasitet), skolefritidsordning (SFO), barnehage(kapasitet), idrettsanlegg og andre offentlige tjenester, parker, torg og lekeplasser m.m 

<tekst>
9.10 Universell tilgjengelighet
Bebyggelse, varige konstruksjoner og anlegg, uterom, skilting og belysning, annet.

Har forslaget konsekvenser for funksjonshemmede, bevegelseshemmede, orienteringshemmede? Det skal ikke redegjøres for eventuelle tiltak i planlagt bebyggelse, men konsekvenser som følge av forslaget.
<tekst>
9.11 Risiko- og sårbarhet (ROS)
Flomfare, grunnforhold, rasfare, kvikkleire/områdestabilitet, vind, luftforurensning, forurensning i grunnen, støy, radon, høyspentsone, skytebane, sjø, vann og vassdrag, vannforsyningskilde, brann og eksplosjon, beredskap og ulykkesrisiko, andre relevante ROS-tema.
9.11.1 Grunnforhold/Områdestabilitet
<tekst>

9.11.2 Støy

<tekst>

9.11.3 Vannforskriftens §§ 4-7 og 12 
Vurdering av tiltaket opp mot Vannforskriftens §§ 4-7 og 12. Det skal redegjøres for hvordan planforslaget/tiltaket ikke vil forringe/redusere kvaliteten i nærliggende vassdrag/bekker. Tilstanden i vassdrag/bekken skal beskyttes, forbedres og gjenopprettes.
<tekst>
9.11.4 ROS-analyse

<tekst>
9.12 Jordressurser (jordvern), mineralressurser og fiskeriinteresser
Jordbruksinteresser, skogbruksinteresser, fiskeriinteresser, masseutvinning, annet. Antall m2 dyrka eller dyrkbar jord som omdisponeres.

<tekst>

9.13 Teknisk infrastruktur
Vann, overflatevann, kapasitet, rensing, avløp, trafo, energibehov og energiforbruk, renovasjon, jernbane, annet

Teksten under er obligatorisk i forhold til punktet om rensing/renseløsning og må inngå i planbeskrivelsen til felles regionalt renseanlegg på Nordbykollen er bygget og tatt i bruk. I tillegg må rekkefølgebestemmelse om regionalt avløpsanlegg for Asker, Drammen og Lier tas inn i reguleringsbestemmelsene Se kommunens mal for reguleringsbestemmelser §2-2-1 a).
9.13.1 rensing/renseløsning
Linnes avløpsrenseanlegg har Statsforvalteren i Oslo og Viken som forurensningsmyndighet, og har en utslippstillatelse fra 2002. Anlegget hadde den 26.oktober 2017 forurensningstilsyn. Statsforvalteren avdekket seks avvik under forurensningstilsynet. Ett av avvikene var at Linnes renseanlegg ikke overholder sekundærrensekravet. Anlegget er tidligere bygget med hensyn på krav til fosforfjerning.
Avløpsdirektivet setter krav til sekundærrensing med rensekrav for organisk stoff (BOF5 og KOF). Kravene er implementert i Norge i forurensningsforskriften § 14-6, og gjelder for utslipp til følsomt område. Hele Oslo og Viken er innenfor følsomt område, og alle utslipp i Oslo og Viken er derfor omfattet av sekundærrensekravet.

Linnes renseanlegg har en tillatelse på maksimal belastning på 26 500 personekvivalenter (heretter pe). For 2021 og 2022 hadde anlegget en belastning på ca. 39 000 pe. Belastningen er målt og beregnet ut fra mengden organisk stoff til anlegget. Da antallet faktiske tilknytninger er færre enn belastningen, vil det si at anlegget har en stor tilførsel fra næringsvirksomhet. Lier kommune har jobbet systematisk med denne utfordringen og har gjennom godt samarbeid med næringsaktørene og konkrete tiltak, redusert organisk belastning til Linnes renseanlegg. Ytterligere tiltak er under utprøving for å ta ned organisk belastning. Dette betyr at vi verken overholder rensekrav eller maksimalt tillatt belastning på anlegget, og må derfor være restriktive med å tillate ytterligere belastning av renseanlegget uten vilkår.
Kommunestyret i Lier, Drammen og Asker har vedtatt et forpliktende samarbeid for etablering av et regionalt renseanlegg i Drammen innen 2030. Kommunestyre i Drammen har vedtatt at inntil regionalt renseanlegg i Drammen er ferdigstilt kan restkapasitet på Solumstrand renseanlegg benyttes av Lier. Arbeid for å iverksette tiltak for overholdelse av krav på Linnes renseanlegg forventes ferdigstilt innen 2025. 

9.14 Økonomiske konsekvenser for Lier kommune
Vedlikehold av veg/gate og ledningsnett, sosiale tjenester, skole, barnehage, annet

<tekst>
9.15 Konsekvenser for næringsinteresser
<tekst>

9.16 Interessemotsetninger

Eksisterer det interessemotsetninger? Utdyp.

<tekst>

9.17 Juridiske forhold
Vegrett til/fra planområdet, eventuelle rekkefølgekrav, behov for jordskifte/urbant jordskifte ihht. jordskiftelovens § 3-30

<tekst>
10 FORSLAGSSTILLERS OPPSUMMERING OG FAGLIGE BEGRUNNELSE

For alle planer:

10.1 Oppsummering og avbøtende tiltak
Oppsummer utredninger, analyser og konsekvenser, og gi en faglig begrunnelse for hvorfor planforslaget bør realiseres. Begrunn arealbruk, volum og høyde, m.m. Argumentasjonen kan illustreres, for eksempel med konseptskisse. Det skal redegjøres for hva som kan gjøres for å tilpasse tiltaket til omgivelsene og for å avbøte skader eller ulemper. Er hensikten og måloppnåelsen med planen innfridd? Skriv kort og konsist.

<tekst>

For plan med konsekvensutredning:

10.2 Alternativer

10.2.1 Vurdering av alternativ

Det skal gis en sammenligning og vurdering av alternativene i hht. fastsatt planprogram, sett i forhold til virkningene og i forhold til relevante planer, målsettinger og retningslinjer

<tekst>
10.2.2 Anbefaling av alternativ

Begrunn valgt alternativ.

<tekst>
11 ILLUSTRASJONER

Følgende illustrasjoner, som ikke er gjenstand for vedtak og derfor ikke juridisk bindende, viser en mulig maksimal utbygging iht. forslaget:

Her kan det eventuelt legges inn en kort beskrivelse av det tenkte prosjektet som ligger til grunn for forslaget: Størrelse, utforming, antall enheter, type virksomhet, utomhusplan osv.

Illustrasjonene skal vise maksimal utnyttelse og volum. Snitt med koteangivelse på hvert plan, perspektiv, soldiagram m. m.

Plan, snitt og fasader oppgis med målestokk og orientering. Påfør nødvendige gatenavn og -nummer.

Illustrasjonene legges inn fortløpende med illustrasjonsplanen først.

<tekst og bilder>
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